

A dolgok jó irányt vettek



A Magyar Díszkertészek Szövetsége idei közgyűlésén a küldöttek először Orlóci László elnök beszámolóját hallgatták meg az előző évben a szövetség életében történekről. Az alapszabály módosításának legfőbb oka a törvényi előírásoknak való megfelelés volt, de megváltozott többek között a szövetség elnevezése is, amelyet rögzíteni kellett a cégbíróságon.

A szövetség egyik jelentős eredményeként elkészült a díszkertészágazat stratégiai terve, amelyet a szaktárca Darányi Ignác-termében rendezett ágazati szakmai konferencián adtak át ünnepélyes keretek között *Feldman Zsolt* államtitkárnak. A mintegy 200 lelkes résztvevő azt jelezte a tárcának, hogy az ágazat erős és elkötelezett a jövőjét illetően.

A szövetség koordinálásával sikeres pályázatot adtak be tavaly az Agrármarketing Centrumnak, az esseni IPM-en való magyar közösségi kiállítóhely bérleti díjának, illetve elkészítésének költségeire.

A szövetség ügyel arra, hogy szakmai kérdésekben mindig az illetékes szaktárca, a törvényhozó rendelkezésére álljon. Hatékonyan közreműködtek például a természetvédelmi törvény előkészítésében, amelyben a szaporítóanyagokkal kapcsolatos szakmai kérdésekben fejtették ki szakszerű és fontos véleményüket. A szaporítóanyag-törvény eljárásrendjében szükséges módosítás, finomítás kieszközlésében is közreműködnek.

Elengedhetetlen az átalakulás

A szövetség fontos célja, hogy átalakítsák civil szervezetből szakmaközi szervezetté, ez ugyanis elengedhetetlen ahhoz, hogy véleményét már a szakmát érintő törvény előkészítő szakaszában meghallgassák, figyelembe vegyék. A hasonló európai dísznövény-termesztési szakmaközi szervezet működését Fran-

ciaországban tanulmányozták, az ott szerzett tapasztalatokról lapunk 2014. évi 25. számában jelent meg beszámoló. A szakmaközi szervezet létrehozása életfontosságú a szakmapolitikai ügyekben való hathatós közreműködés érdekében. A szervezeti átalakulás előkészítése jól halad, jelentette be az elnök, *Orlóci László*. Ugyancsak fontos szakmapolitikai kérdés a termelői csoportok létrehozása a díszkertészágazatban is. Nem utolsósorban azért, mert a pályázati kiírásoknak mintegy 90%-a termelői csoportoknak szól, a pályázatokban pedig jelentős pontszámmal támogatják a csoporttagságot.

A szövetség fontosnak tartja, ezért folyamatosan közreműködik, és új témajavaslatokkal segíti a NAIK kutatási programjainak kialakítását, ám mivel az nem pályázik európai uniós kutatási forrásokra, a szaktárcának adtak át hét elemből álló kutatási csomagot a dísznövényágazat témajavaslatából.

Fontos szakmapolitikai esemény a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarán belül a Dísznövény Alosztály megalakulása, amelyben ugyancsak aktív szerep jutott a Magyar Díszkertészek Szövetségének. Az alosztály létrejöttéről lapunkban korábban már mi is hírt adtunk (2014/26. számunkban), vezetője *Lukács Zoltán* képviseli az ágazatban megfogalmazott és fontosnak tartott kérdéseket a NAK-on belül.

A szövetség kiadványa, a *Városi sorfák jegyzéke* elkészült, elektronikus változata az érdeklődők számára

hozzáférhető a világhálón. Tervezik a nyomtatott, papíralapú változat megjelentetését is.

Tagdíjat fizetni kell

Az elnöki beszámolót követően a Felügyelő Bizottság elnöke, *Németh Lajos* értékelte a szövetség gazdálkodását. A törvényes működésről, a számviteli jelentések, kimutatások helyességéről meggyőződött, azt rendben találta a Felügyelő Bizottság. A szövetség pénzügyi helyzetének értékelése után *Németh Lajos* kijelentette: tagdíjat fizetni kell. Majd hozzátette: a dolgok jó irányt vettek, erősödni látszik a szövetségi forma, amely ernyőszervezetként jól koordinálja és képviseli a szakmai tagegyesületeket. Szerinte is szükséges a szakmaközi szervezetté való átalakítása, hogy már a döntéshozás előtt kikérjék és figyelembe vegyék az általa képviselt szakmai véleményeket.

Faiskolás egyesület aktív tagjaként tolmácsolta néhány faiskolás kolléga panaszát, az EKÁER-rel kapcsolatos tárgyalásokkal, egyeztetésekkel kapcsolatban. Újfént elhangzott, hogy szakmai szervezetként nagyjából véleményformálásra van csak lehetőségük, bárminemű előzetes egyeztetésben való részvételre, aktív közreműködésre nem. A békés vagy kevésbé békés szemléletről ideje tehát olyan aktív szervezetté válniuk, amely az uniós normák szerint, európai uniós akkreditáció alapján, rendszerben szabályozott keretek

között részt vehet az őt érintő törvények, intézkedések megalkotásában.

Az elnök 2014. évi beszámolóját és a Felügyelő Bizottság jelentését a küldött közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Orlóci László a jelentést összefoglalva az átalakulással kapcsolatban fölhívta a figyelmet arra, hogy a szakmaközi szervezetté alakulásnak egyik feltétele, hogy a szövetségnek minél több tagja legyen, amely lehetőleg a teljes termékpályát lefedi.

Az átalakulás jegyében, illetve a 2015. évre szóló munkaterv első lépéseként a küldött közgyűlés munkabizottságok létrehozásáról, azok vezetőinek megválasztásáról döntött. Egyhangú szavazással munkabizottsági vezetőnek választották *Gyuris Attilát* (termelői), *Merényi Alexandrárt* (marketing-kommunikáció), *Lukács Zoltánt* (zöldfelület-statisztika), *Hajnal Sándort* (oktatás-kutatás), *Treer Andrást* (kereskedelmi), *Boróczki Gergelyt* (kellék- és háttéripari). Az elnököt, Orlóci Lászlót, a Felügyelő Bizottságot, *Németh Lajos*t, *Szell Imrét*, *Fráter Györgyöt* újabb öt évre megválasztották. Az idei feladatok közül Orlóci László kiemelte a Hazai Termék védjegy bevezetését, illetve annak ágazati marketingjét, az OMÉK-ra szakmai pályázat elkészítését, a szövetség honlapjának fejlesztését, a megkezdett programok folytatását és további szakmai kiadványok elkészítését.

**b. k.,
m. a.**